
A

ompagnement Personnalisé: Séan
e n◦5Préparation au devoir du 17/12Exer
i
e 1:Etudier les variations de la fon
tion f : x 7−→
x2 − 3x+ 1

exExer
i
e 2:Résoudre les équations suivantes sur C1. (2 + 5i)z

2z + 1
= 3 2. z +

11

z
= 6 3. z4 = 1Exer
i
e 3:Soit f la fon
tion dé�nie sur R par f(x) = 5 + x − ex. On note C la 
ourbe représentative de la fon
tion f dans un repèreorthonormal (0;−→i ,−→j ). L'unité graphique est 1 
m.1. Limites de la fon
tion f :a. Déterminer la limite de la fon
tion f quand x tend vers −∞.b. Montrer que pour tout réel x 6= 0, f(x) = x

(

5

x
+ 1−

ex

x

)
. En déduire la limite de la fon
tion f quand x tend vers +∞.2. Étude des variations de la fon
tion f :a. Déterminer la fon
tion dérivée de f .b. Résoudre 1− ex > 0. En déduire le signe de f ′(x) sur R.
. En déduire le tableau de variation de f sur R.3. Résolution de f(x) = 0 :a. Démontrer que l'équation f(x) = 0 a une unique solution notée α appartenant à l'intervalle [0 ; +∞[ et une uniquesolution notée β appartenant à l'intervalle ]−∞ ; 0].b. Donner les valeurs appro
hées de α et β arrondies au 
entième.4. Tra
er la 
ourbe C dans le repère orthonormal (0;−→i ,−→j ) pou x ∈ [−6; 2].Exer
i
e 4:Pour tout 
omplexe z, on 
onsidère f(z) = z4 − 3z3 + 21z2 − 48z + 80.1. a. Montrer que 4i est solution de f(z) = 0.b. Montrer que f(z) = f(z).
. Montrer que si α est un nombre 
omplexe tel que f(α) = 0 alors f(α) = 0.d. En déduire que l'équation f(z) = 0 admet deux nombres imaginaires purs 
omme solution.2. Déterminer les nombres réels a et b tels que pour tout z de C, f(z) = (z2 + 16)(z2 + az + b).3. Résoudre f(z) = 0 dans C.


